

把地下小作坊引上正规之路

□苑广阔



走在街头,路过烤面筋的摊子,香喷喷的味道总能勾起人的食欲,忍不住掏钱买上几串解解馋。连日来,记者调查发现,烤面筋里隐

藏的诸多猫腻,街头烤面筋大多出自脏、乱、差的小作坊,里面含有吊白块等致癌物质,这样的烤面筋你还敢吃吗?(本报7月17日C04、05版报道)

烤面筋很好吃,但是里面的吊白块却有毒,致癌。问题的关键是,如果不是了解内情的人爆料,不是记者的明察暗访,依靠普通市民的肉眼,根本看不出面筋里面

是不是含有吊白块等有毒物质。看到这里,肯定有读者会觉得包括制作面筋者在内的这些街头食品小作坊,实在是黑了良心,没了道德,应该统统取缔才是。

其实理性思考一下,我们就会发现,把这些街头食品小作坊“赶尽杀绝”并非是最好的办法。一方面,这些街头食品小作坊,是很多从业者的生计,是赖以生存

的根本,如果简单的取缔了,他们的生存怎么办?另一方面,很多街头食品小作坊生产的东西,都是传统手艺传统美食,在其他正规的地方还不一定吃得到。

食品是生产出来的,生产者是食品安全的第一责任人。但是生产者众多,我们不能保证每个人都能有良心的生产安全食品,因此保障食品安全,监管也是必

要的。

所以说,最佳的解决办法,就是把这些街头食品小作坊,统统纳入政府的正常监管范围,让其合法经营,规矩经营。唯有如此,才能让他们生产的小食品安全、卫生、健康起来。客观而言,基于这些小食品作坊流动性、分散性、隐蔽性的特点,要做到这一点确实存在不少困难,但是俗话说得好,

办法总比困难多,关键就看我们愿不愿意去做。

要想让街头食品小作坊从“散兵游勇”变为“正规军”,就必须在完善法律法规的基础上,进一步明确部门责任。另外在税收、收费等方面提供优惠政策,让经营者把更多的资金投入到改善生产经营条件上,尽快达到食品生产、加工的合法条件,走上正常发展的轨道。

期待更多这样犯傻的博导

读者付黎明:名人博导办了8年免费学习班,难道是他“犯傻”?在当今社会,王全杰导师的行为很

另类,似乎与这个社会格格不入,但我们应该庆幸还有这些“傻瓜”们,给我们带来温暖。看报道说王

全杰导师办理学习班没有可持续的保障机制,受资金困扰,我认为我们在尊重其大爱行为的同时,也

应当伸出援手,解决他办学中的实际困难,助他一臂之力。希望出现更多像王全杰一样的博导。

要想食品安全,需多方努力

读者宋晓明:烤面筋中含有吊白块,这是一种有毒物质。为什么明知道一些添加剂对人身体有伤害,但问题食

品依然会悄无声息地走入公众的生活。除了商家利欲熏心、道德缺失之外,我认为还有监管的缺失。食品安全问题,

不仅拷问生产者的良心和道德,也在拷问监管者的监管责任和意识。解决这一问题,需要发挥监管者的监管作用,

同时,提升生产者的道德意识和水平,多方共同努力,最终为百姓营造一个安全、放心的食品环境。

别侥幸,游泳还得到正规浴场

读者陈亮:进入暑期,“溺亡”事件多发。近日,烟台市公布了10家水质情况良好的正规海水

浴场名单很及时,为那些想去游泳戏水的市民提供了安全保障。

但是报道中说明,明知出

过事,海边浴场依旧热闹。这就说明很多人还是存有侥幸心理,尽管有提示语,尽管工作人员一再强调有

危险,还是有人逞一时之能,如果酿成后果就悔之晚矣。既然有安全正规的海水浴场,为啥不去呢?



齐鲁晚报新闻热线967066



qwbqss@163.com



QQ群:227966397



新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博:

<http://weibo.com/1886899723>

保证公共出行需重视“民需”

□陈涛



在蓁山花园停靠的44路和53路要改线,而因为附近小区的上万居民出行只有这两条线路,一旦改线,将造成出行不便,这不禁让大家都“慌了神”。

近年来,烟台市也根据城市功能区划分优化了城市交通道路网络,增强了运营能力。但是也有一些不足的地方,比如说这次改线,从目前透露的信息来看,改线的原因众说纷纭,公交公司声明是因为原站点要收回开发,而开发商却否认这一情况。但有一点基本明

确,即改线几乎势在必行。

为何会出现如此大的争议,如何才能让公交行业更好地为市民服务。对此,笔者提出以下建议:

首先要努力听取民意。听听居民的看法,毕竟改线牵扯到他们的切身利益。其次要扩大公共交通投入。现在一些路段没有预留停靠站,公交资源覆盖范围不足,就需要政府部门提供足够支持,保障公共交通的发展和服务能力。再次要丰富公共交通体系。在保障城市公交系统的基础上,鼓励民营资本进入公共交通行业,尤其根据大型社区人口密集的特点,完善社区班车系统,缓解公交运输压力。

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,请您发送至本报投稿邮箱qwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,开通QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

SIMPLY CLEVER
专于智 慧于行

SKODA



斯柯达5周年全系车型特惠行动 晶锐 69900元起 昊锐 159000元起 明锐115900元起 限时限量,即买即享。



烟台市大成鸿远汽车销售服务有限公司

4S店地址:芝罘区卧龙中路15号(交警三中队往东300米) 电话:0535-2910888
幸福展厅:芝罘区幸福南路4号(集大二手车市场院内) 电话:0535-3482333

上海大众汽车

SHANGHAI VOLKSWAGEN